

واکوی دلایل و اهداف ترامپ از قطع کمک مالی به سازمان بهداشت جهانی

# اتهام زنی و فرافکنی انتخاباتی!



ترشاد گلزاری

بر اساس آخرین اخباری که روز گذشته در رسانه‌های آمریکا منتشر شد، تعداد مبتلایان به ویروس کرونا در جهان از مرز دو میلیون نفر گذشته است. این آمار به خوبی نشان می‌دهد که پیشروی این ویروس آرام آرام به تعداد ناپدیدشدگان نظامی قوای متحدین در جنگ اول جهانی (سه میلیون نفر) نزدیک می‌شود. شکی وجود ندارد که این ویروس فعلاً گریبان بشریت را گرفته و مشخص هم نیست که تا چه زمانی قرار است ساکن کره زمین باشد و چقدر تلفات به بار خواهد آورد. آنچه که در مورد کرونا در شرایط کنونی حائز اهمیت است، تاثیر کووید-۱۹ بر مناسبات دوو و چند جانبه بین‌المللی و همچنین سیاست داخلی کشورها است. فرق ندارد که کدام کشور با چه دین و مذهبی یا با چه نگرشی درگیر کرونا شده، مهم این است که سیاستمداران به تناسب جغرافیای خود و شرایط داخلی شان، در این شرایط با مشکلاتی روبرو هستند که نمی‌توانند به راحتی از شر آنها خلاص شوند. به عنوان مثال

در هند و حتی در ایتالیا شاهد آن بودیم که پلیس با تمام قوای خود با مردم مقابله کرد و حتی ویدئوهایی از برخورد تند و زننده نیروهای امنیتی با شهروندان را شاهد بودیم. برخی دیگر از کشورها به دنبال دشمن فرضی و ساختگی رفتند؛ تا جایی که بارها و بارها شاهد بودیم که بسیاری از سیاستمداران جهان به صورت مشخص اعلام کردند که کرونا یک ویروس آزمایشگاهی است و چین را مورد بازخواست قرار دادند. بخش دیگری از دولت‌ها هم به دنبال آن هستند که کرونا را یک سلاح بیولوژیک به افکار عمومی کشورشان معرفی کنند تا بتوانند در فضا اول با تحریک ناسیونالیستی بر اعتراض‌ها فائق بیایند و پس از آن آرامش مقطعی را به وجود بیاورند و در فاز دوم به دنبال آن هستند تا بتوانند ضعف و ناکارآمدی خود را به گردن دیگری بیندازند. از این نمونه‌ها در ایامی که جهان کرونایی شده، زیاد و متنوع است اما جالب اینجاست که چند روزی است دعوا میان آمریکا و چین وارد فاز جدید شده است، تا جایی که پای سازمان بهداشت جهانی (WHO) به این غائله باز شده است.

### فرار رو به جلو!

چند روزی است که شاهد دعواهای

کاخ سفید و ترامپ. ادامه این منازعات باعث شده تا اساساً ترامپ و معاونش (مایک پنس) در مورد مدیریت فضای فعلی به نفع خودشان پروژه انحراف افکار عمومی را کلید بزنند. شک نکنید که وضعیت برای ترامپ و تیمش زیاد خوب نیست و کرونا همانند یک آوار و مهمان ناخوانده یکدفعه کمیمنی انتخاباتی او را به حاشیه برد. طبیعی است که برای اینکه ترامپ بتواند فضای فعلی را مدیریت کند نیاز به این دارد تا به مردم خود و سپس دنیا بفهماند که یک دشمن خارجی یا به عبارتی دیگر یک عنصر دوم، او و کشورش را مورد هدف قرار داده است.

### تهدید پکن، کلید نجات ترامپ!

در این میان ترامپ می‌داند که باید به صورت مستقیم چین را در مورد کرونا تهدید کند؛ چرا که مردم او را مورد حمله قرار می‌دهند و عملاً مدیریت او در مورد کرونا را با بدانتقاد می‌گیرند. از اینرو ترامپ سناریوی دوم را برگزیده است. او اتفاقاً به دنبال آن است تا از بار مسئولیت فرار کند و همه چیز را به گردن چین بیندازد؛ اما واقعیت سیاست این است که باید یک سوژه دهن‌پرکن برای این وضعیت انتخاب شود، چرا که در وهله اول قدرت ایالات متحده در عرصه بین‌الملل (بر خلاف شعار اول آمریکا) اقول نکند و در سطح دوم مردم ایالات متحده او را زیر بار فشار قرار ندهند و دست کم چند وقتی از تمرکز بر ترامپ خودداری کنند. به همین جهت است که روز گذشته شاهد بودیم ترامپ در کنفرانس مطبوعاتی خود در کاخ سفید که برای اطلاع‌رسانی از مدیریت شیوع کرونا به صورت روزانه برگزار می‌شود اعلام کرد که واشنگتن کمک‌های خود به سازمان بهداشت جهانی را قطع کرده است. این خبر در عرصه رسانه‌ها به خصوص در وضعیت فعلی که سازمان بهداشت جهانی به عنوان اولین نهاد سیاستگذاری جهانی برای مقابله با کرونا شناخته می‌شود، بسیاری از مردم دنیا و حتی آنتونیو گوتش (دبیر کل سازمان ملل متحد) را حیرت زده کرد و سپس از آن موج انتقادات داخلی و خارجی از ترامپ به راه افتاد. دلیل این امر کاملاً مشخص است؛

## محافظه کاران هم طیف ترامپ تفکر «ضد جهانی شدن» را دنبال می‌کنند و در عرصه داخلی و خارجی با هر نهاد و شخصی که برای آمریکا تهدید محدودیت ایجاد کند مخالف است و به همین دلیل می‌بینیم که سازمان بهداشت جهانی را در بحبوحه شیوع کرونا در جهان به تیرت اول اخبار تبدیل می‌کند. این در حالیست که کمک ایالات متحده به سازمان بهداشت جهانی به صورت سالانه حدود ۵۰۰ میلیون دلار است و اساساً در مقیاس جهانی این رقم، ناچیز است. آنچه قطع کمک‌های ترامپ به سازمان بهداشت جهانی را مهم می‌کند این مسائل نیست، بلکه هدف قرار دادن غیر مستقیم چین به است. ترامپ در نطق خود اعلام کرد که سازمان بهداشت جهانی به صورت کشور منبع شیوع کرونا است، حمایت می‌کند و این دقیقاً همان موضوعی است که برای ما مهم است. ترامپ یک روز رسانه‌ها (فیک نیوزها) و روز دیگر چین و سازمان بهداشت جهانی را به عنوان علت شیوع کرونا در آمریکا معرفی می‌کند و چند روز بعد اعلام می‌کند که اقتصاد آمریکا تعطیل شده و همه باید برای شکست رکود اقتصادی به محل کار خود بروند. این دوگانگی به خوبی نشان می‌دهد که او در وضعیت فعلی بیش از حد زیر فشار داخلی و خارجی است و از جهت دیگر تمام نگرانی‌اش این است که آیا با این وضعیت می‌تواند در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا پیروز شود یا خیر؟

## ترامپ برای طبیعی جلوه دادن وضعیت ایالات متحده و همچنین وضعیت نیویورک به دنبال آن است تا قریباً به نطینه این شهر را بشکند و همین موضوع نزاع میان فرماندار این کلان شهر آمریکا با رئیس جمهوری آمریکا را به وجود آورده است

ترامپ و محافظه کاران هم طیف او اساساً تفکر «ضد جهانی شدن» را دنبال می‌کنند. این طیف در عرصه داخلی و خارجی با هر نهاد و شخصی که برای آمریکا تهدید محدودیت ایجاد کند مخالف است و به همین دلیل می‌بینیم که سازمان بهداشت جهانی را در بحبوحه شیوع کرونا در جهان به تیرت اول اخبار تبدیل می‌کند. این در حالیست که کمک ایالات متحده به سازمان بهداشت جهانی به صورت سالانه حدود ۵۰۰ میلیون دلار است و اساساً در مقیاس جهانی این رقم، ناچیز است. آنچه قطع کمک‌های ترامپ به سازمان بهداشت جهانی را مهم می‌کند این مسائل نیست، بلکه هدف قرار دادن غیر مستقیم چین به است. ترامپ در نطق خود اعلام کرد که سازمان بهداشت جهانی به صورت کشور منبع شیوع کرونا است، حمایت می‌کند و این دقیقاً همان موضوعی است که برای ما مهم است. ترامپ یک روز رسانه‌ها (فیک نیوزها) و روز دیگر چین و سازمان بهداشت جهانی را به عنوان علت شیوع کرونا در آمریکا معرفی می‌کند و چند روز بعد اعلام می‌کند که اقتصاد آمریکا تعطیل شده و همه باید برای شکست رکود اقتصادی به محل کار خود بروند. این دوگانگی به خوبی نشان می‌دهد که او در وضعیت فعلی بیش از حد زیر فشار داخلی و خارجی است و از جهت دیگر تمام نگرانی‌اش این است که آیا با این وضعیت می‌تواند در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا پیروز شود یا خیر؟

## نخست وزیر عراق: اسامی دولت آماده است



نخست‌وزیر مکلف عراق از آماده شدن اسامی اعضای دولت خود برای معرفی به پارلمان عراق و مذاکره با احزاب سیاسی برای دادن رأی اعتماد به کابینه خبر داد. به نوشته روزنامه الشرق الأوسط، مصطفی الکاظمی، نخست‌وزیر مکلف عراق در کنفرانس مطبوعاتی درباره تشکیل کابینه خود اظهار کرد: اسامی اعضای دولت آماده است و من در صدد مذاکره با احزاب سیاسی برای دادن رأی اعتماد به آن در سریع‌ترین زمان ممکن در پارلمان هستم. وی از آن بتوانم کارم را طبق اولویت‌ها انجام دهم. وی از احزاب سیاسی عراق خواست که با همکاری کنند تا با هم از بحران کنونی این کشور عبور کنند. الکاظمی تصریح کرد: ریشه مشکلات و بحران‌های کنونی به روند سیاسی اشتباه پس از سال ۲۰۰۳ بازمی‌گردد و هم‌اکنون کشور توسط آمریکا متجزه به تخریب زیربنای کشور شدن بدون اینکه این مسیر اشتباه اصلاح شود. وی درباره اهداف دولت موقت خود، عنوان کرد: من همانطور که همه می‌دانند منتخب مردم نیستم و از طریق صندوق‌های اخذ رأی انتخاب نشده‌ام و توسط احزاب سیاسی مکلف به تشکیل دولت نشده‌ام. همین مسأله مسؤلیت من در قبال تهدیدات و چالش‌ها را افزایش می‌دهد. عبارت دیگری می‌توانم اینگونه بگویم که من نخست‌وزیر بحران هستم و نه من و دیگران عصای جادویی برای مقابله با چالش‌های پیش‌رو نداریم و این چالش‌ها نیازمند تلاش و همکاری همه است. وی در بخش دیگری از اظهاراتش درباره ماهیت موضعش در قبال آمریکا و تبدیل عراق به عرصه‌ای برای تسویه حساب‌های خارجی نیز تأکید کرد: گفت‌وگوی جدی با آمریکا درباره ماهیت حضورشان در عراق خواهیم داشت و امام‌موضوع مهمتر آن چیزی است که باید برای جلوگیری از تبدیل شدن عراق به عرصه‌ای برای تسویه حساب‌ها انجام دهم. من به زودی به شکل جدی برای ایجاد روابط با محیط عربی و اسلامی تلاش خواهم کرد. الکاظمی ادامه داد: موضوع مهم دیگر که مورد توجه ماست، آغاز یک گفت‌وگوی ملی و داخلی واقعی است، چرا که چنین گفت‌وگویی طی سال‌های گذشته وجود نداشته است و می‌تواند منجر به چشم‌انداز ملی شود که ما بتوانیم از طریق آن نهادهای کشور را به شکل صحیحی بازسازی کنیم. وی درباره انحصار سلاح در دست دولت نیز خاطر نشان کرد: این مسأله از جمله مهم‌ترین اولویت‌های ماست و ما به شکلی مسالمت‌آمیز و جدی برای تحقق آن تلاش خواهیم کرد و در صدد پایان دادن به هرگونه حضور خارجی غیرقانونی در کشور هستیم. نخست‌وزیر مکلف عراق درباره ویژگی‌های اعضای انتخابی کابینه‌اش نیز گفت: مهم‌ترین معیارهای من، پاک‌بودن است و من در باره آن باتمامی احزاب سیاسی گفت‌وگو خواهم کرد.

## گارد ملی عربستان برای مقابله با کرونایه خیابان‌های مکه آمد!



وزارت دفاع عربستان پیامی در رابطه با تدابیر مقابله با ویروس کرونا به شهروندان خود ارسال کرد. به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، وزارت دفاع سعودی در پیامی توییتی از شهروندان خواست تا هم‌زمان با تدابیر اجرائی برای مهار کرونا در سراسر مناطق کشور، به مسؤلیت خود در زمینه مقابله با این ویروس عمل کنند. در این پیام آمده است: مسؤؤل حفاظت از پیرامونتان باشید و به محض احساس تب، تنگی نفس یا سرفه خودتان را ایزوله کنید و با وزارت بهداشت به شماره ۹۳۷ تماس حاصل نمایید. وزارت بهداشت عربستان روز سه شنبه از ثبت ۴۳۵ مورد ابتلای جدید به ویروس کرونا خبر داد و اعلام کرد، تعداد مبتلایان به ۵۲۶۹ تن، جانب‌اختگان به ۷۳ تن و بهبود یافتگان به ۸۸۹ تن افزایش یافته است. در همین راستا، وزارت گارد ملی عربستان تصویری را از استقرار نیروهای گارد ملی در مکه جهت کمک به پلیس سعودی در اجرای تصمیمات منع آمد و شد برای مقابله با پاندمی کرونا منتشر کرده که حرکت نفربرها به سمت مکه و استقرار نیروهای گارد ملی در برخی مناطق نشان می‌دهد. مقامات سعودی پیشتر در ۹ شهر از جمله ریاض، مقررات منع آمد و شد به اجرا گذاشتند.

## تشکیل گروه جدید از بین داعشی‌های سابق در حومه رقه



گروه‌های معارض سوریه موسوم بهار تش ملی اخیراً نشست‌هایی را با حضور سرکردگان سابق داعش در شهر تل ابیض برگزار کرده‌اند که هدف آن تشکیل گروه جدیدی تحت نظارت ترکیه و تحت پوشش ارتش ملی است. به نوشته روزنامه فرانطفه‌ای القدس العربی، شهر تل ابیض در حومه شمالی رقه که تحت سیطره گروه‌های معارض سوریه و وفادار به ترکیه است، طی روزهای اخیر شاهد برگزاری تجمع‌های اعتراضی ده‌ها تن از ساکنان آن علیه گروهک تروریستی داعش بوده است. معترضان در این تجمع‌ها از گروه «الجبهه الشامیه» وابسته به گروه‌های اپوزیسیون سوریه موسوم به ارتش ملی خواستند اعضا و رهبران سابق داعش را بازداشت و مواخذه کنند. این تروریست‌ها چند روز پیش در شهر تل ابیض و با حمایت گروه الجبهه الشامیه نشست‌هایی را برگزار کردند. برخی شاهدان عینی از ساکنان تل ابیض

## نگرانی فرانسه از بازگشت شورش‌های خیابانی پس از قرنطینه



گزارش‌های محرمانه دستگاه‌های اطلاعاتی، امنیتی فرانسه نشان می‌دهد دولت این کشور نسبت به بازگشت رادیکال تر معترضان افراطی به خیابان‌ها پس از دوره طولانی قرنطینه عمومی ناشی از شیوع ویروس کرونا نگران است. بر اساس این گزارش که روزنامه «لو پاریزین» به آن دست یافته، سرویس مرکزی اطلاعات وابسته به پلیس فرانسه، نسبت به رادیکال شدن جنبش‌های اعتراضی پر شمار این کشور پس از دوره قرنطینه عمومی هشدار داده است. این روزنامه با اشاره به گزارش‌های روزهای ۸، ۷ و ۹ آوریل (۱۹ تا ۲۱ فروردین) سرویس مرکزی اطلاعات فرانسه نوشت: روزهای پس قرنطینه، موضوعی بسیار پر جنب و جوش برای جنبش‌های اعتراضی است. عصبانیت مأموریت‌داری در تمام قرنطینه به خیابان‌ها می‌رویم. معترضان در پیام‌هایی که در شبکه‌های اجتماعی منتشر و توسط لوپاریزین منتشر شده خشم و اعتراض خود را نشان می‌دهند. رسانه‌ها می‌گویند چنین

## اعتراض کارگران مهاجر در سراسر هند به تمدید قرنطینه

هزاران کارگر مهاجر در سرتاسر هند یک روز پس از اعلام تمدید قرنطینه سراسری توسط نادر امدی نخست‌وزیر این کشور، به خیابان‌ها آمده و خواهان بازگشت به خانه‌های خود شدند. به گزارش ایندیا پرس، عصر سه‌شنبه هزاران کارگر مهاجر در شهر مومبای چند ساعت پس از اعلام تمدید قرنطینه، به خیابان‌ها آمدند. این گروه با اهیمایی به سوی ایستگاه قطار مرکزی این شهر خواهان بازگشت به خانه‌های خود در روستاهای مختلف شدند. در ایالت‌های تامیل نادو و راجستان نیز هزاران کارگر روز چهارشنبه با عدم توجه به ممنوعیت رفت و آمد، با حضور در خیابان‌ها و جاده‌ها تصمیم گرفتند مسیرهای چند صد کیلومتری به سوی خانه‌های خود را با دوچرخه یا با پای پیاده طی کنند. اما اعتراضات کارگران در شهر مومبای و همچنین ایالت‌های تامیل نادو و راجستان با حضور پلیس به خشونت کشیده شد و با مداخله پلیس، جمعیت متفرق شدند.



## افشای حضور نیروهای انگلیسی در شرق یمن

رئیس کمیته تحصن مردمی در المهره (واقع در شرق یمن) ضمن افشای حضور نیروهای انگلیسی در این استان در کنار نیروهای سعودی، از سفر انگلیس در یمن خواست هر چه زودتر نیروهای این کشور را از المهره خارج کند. به گزارش سایت الخبر الیمنی، عبود هنوند قمصیت نائب رئیس کمیته تحصن مردمی در استان «المهره» در شرق یمن فاش کرد، نیروهای انگلیسی نیز در کنار نیروهای سعودی در این استان حضور دارند. قمصیت در ادامه از «مایکل آرون» سفیر انگلیس در یمن درخواست کرد، نیروهای انگلیس را از المهره خارج کند و گفت که این نیروها نباید در اشغال المهره شرکت داشته باشند. وی همچنین از انگلیس خواست، موضعی فوری در قبال افزایش حضور نیروهای سعودی در استان المهره طی دوروز گذشته اتخاذ کند. عربستان سعودی اخیراً مقادیر زیادی خودروی نظامی و زرهی، مهمات و نیروهای نظامی وارد المهره کرده است.

